
Commissione Innovazione & Industria

Verbale di riunione della Commissione n. 6

Data della riunione: 15/05/2023  ore 18.30 Tipo: Riunione in videocall

Partecipanti: Simone Ponti (redattore MoM)
Claudia Miani (Referente per il Consiglio)
Lorenzo Bruscoli 
Antonio Libardo 
Michele Lo Martire

Marco Schonhaut
Sara Monesi 
Alessandro Scorzoni
Massimo Melega

Ordine del giorno

AGENDA:

1. SPS: materiali ed aggiornamento sulle attività
2. Pillole formative: nuove opportunità e organizzazione delle attività
3. Contatto dell’editore  InRiga.it
4. Visite presso le aziende 

Discussione

1. Aggiornamenti Fiera SPS Parma
Presentazione degli bigliettini con QR code da distribuire allo stand; il nostro stand sarà dotato di un monitor
50 pollici su cui girerà il filmato di presentazione della commissione.
Presentazione della  locandina del convegno del 24/05. A seguito del programma del convegno verranno
presentati una serie di piccoli casi di studio legati alle tematiche affrontate nel convegno.
Revisione della lista di adesioni alla fiera SPS in vista del convegno del 24/05.

2. Pillole formative: nuove opportunità ed organizzazione delle attività
Attraverso un contatto di Sara Monesi abbiamo l’opportunità di affrontare il tema legato alla partecipazione
dei bandi pubblici. E’ stata riscontrata una scarsa adesione da parte delle aziende e delle società ai bandi
regionali per le imprese, può essere utile effettuare formazione su tale tema al fine di consapevolizzare le
aziende sull’opportunità. La regione entro fine anno deve bandire tutti i soldi che ha a disposizione.
Antonio propone di inserire una pillola formativa che tratta delle procedure per la richiesta di un brevetto,
tema ai più sconosciuto e che può essere utile a chi lavora nel mondo industriale e dell’innovazione. 
Al fine di agevolare la partecipazione degli iscritti e non alle pillole formative, possiamo spostare gli interventi
dopo l’orario d’ufficio (17,30). 
Per distribuire al meglio gli interventi possiamo effettuare metà pillole formative in presenza e metà pillole
formative da remoto con la piattaforma google meet o la GoToWebinar dell’ordine. La mediateca di San
Lazzaro dispone di ampi spazi e tariffe agevolate per le associazioni. Michele è disponibile ad informarsi sui
costi e modalità di noleggio delle sale della mediateca. Valutare la possibilità di costruire un calendario di
attività così da richiedere tariffe migliori a coloro che ci ospitano. 
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Gli ordini sono in attesa di una circolare del CNI che chiarirà le modalità di rilascio dei CFP durante i seminari
ed i convegni, c’è la possibilità che dal 30/06 non sarà più possibile rilasciare CFP a seguito di attività (e.g.
seminari) effettuate da remoto. 

3. Contatto dell’editore InRiga.it
L’editore InRiga.it ha contatto Claudia per richiedere la disponibilità alla pubblicazione di materiale od testi
legati a temi tecnici. Una proposta che possiamo portare è quella di effettuare una raccolta del materiale
condiviso nelle varie pillole tecniche e racchiuderlo in un unico volume.

4. Visite presso le aziende
Revisione della lista delle attuali disponibilità per le visite presso aziende, dobbiamo cercare di iniziare a 
fissare delle date per le attività per distribuirle in modo uniforme  tra estate ed autunno. Per evitare la 
carenza di adesioni alle visite, possiamo prima  raccogliere le disponibilità internamente al gruppo di lavoro e
poi condividere l’accesso ai posti rimanenti a tutti membri dell’ordine. 

Allegati

N/A
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